

編出個未來

逾300名基層家庭小朋友完成 「Go Code 程式小先鋒」

愉快學習編寫應用程式 裝備自己 力爭上游

信和集團自2014年推出「Go Code 程式小先鋒」計劃以來，廣受歡迎，由首年約20位學員，發展至2015年逾300位學員參與。

集團與十多間社福機構和學校合作，招募小四至小六學生在2015年4月至11月期間參加課程，一起推動編寫程式(coding)。在導師的帶領下，孩子學習編寫和設計手機應用程式(apps)，過程中透過反覆試驗(trial and error)學習，訓練邏輯思考和解難能力，學以致用，發揮創意，體驗箇中樂趣，更對電腦和資訊科技的學習及應用建立了正確的態度。

信和集團執行董事黃永光先生表示：「Coding是新的國際語言，身處科技年代，學習coding十分重要。集團希望進一步拓展『Go Code 程式小先鋒』計劃，讓更多基層家庭學童受惠，並繼續與合作夥伴於創新路上攜手向前，推動創新、創意，培育青少年，提升他們邏輯思考與解難能力，跨越限制，裝備自己，將來學以致用，力爭上游。」



三位程式小先鋒向張建宗局長介紹自家應用程式「彈彈波」遊戲和「搖搖鬧鐘」程式，並邀請局長試玩。

查詢：有機上網 電話：2922 9200 電郵：info@weborganic.hk

主辦機構



www.sino.com

學會編寫程式之餘，還可以加入自己的創意，創作獨一無二的app，提升難度，滿足感大增。這課程啟發我想設計一個給媽媽查看食譜及食物卡路里的app。此外，我亦想設計一些能幫助別人處理日常生活事項的apps，供大眾免費下載，讓這些程式更添意義。 — 程式小先鋒劉子稜



■ 信和集團執行董事黃永光先生(第3排，右10)、勞工及福利局局長張建宗先生(第3排，左10)、勞工及福利局常任秘書長譚幟蘭小姐(第3排，左9)、香港城市大學教育及精進教育處處長鄭淑嫻教授(第3排，左8)及香港社會服務聯會行政總裁蔡海偉先生(第3排，左7)為「Go Code 程式小先鋒2015」畢業典禮擔任主禮嘉賓，嘉許勇於嘗試和發揮創意的程式小先鋒。

● 集團期望與合作夥伴於創新路上攜手向前，推動創新、創意，培育青少年，提升他們邏輯思考與解難能力，跨越限制，裝備自己。 ■

— 信和集團執行董事黃永光先生



■ 「Go Code 程式小先鋒2015」作品展覽於奧海城舉行，展示學員作品如「彈彈波」遊戲和「搖搖鬧鐘」程式，以及香港城市大學學生已「上架」的智能手機應用程式。



香港文匯報訊 (記者 聶曉輝) 香港租金持續高企，連積金局亦不敵「租魔」，下月底將總部搬離2008年起落戶的環球貿易廣場，並同時整合現時位於中環及葵芳的辦事處，在位於葵興的九龍貿易中心租用單位設立新總部，預計每年可節省5,000萬元開支。另一方面，現時年滿65歲的退休僱員只可一次過領取強積金(MPF)累算權益，但他們可於下月1日起選擇分多次提取供款，法例規定每年首四次不用繳付手續費。

積金局現時於九龍站、中環、葵芳及觀塘設有辦事處，積金局機構事務總監及執行董事鄭恩賜昨日與傳媒茶敘時指出，不少辦事處租約期將滿，在面對貴租的情況下，約於一年前已籌備搬辦公室。他說：「從前希望將辦事處設於港、九、新界不同地方以接近群眾，但隨着電子化，打工仔可輕易查閱強積金賬戶資料及其他資訊而不用再上門，加上租金上漲，將辦公室集中一處亦有助提升運作效率。」

觀塘執法部門辦事處未搬

鄭恩賜表示，積金局於九龍貿易中心租用了

積金局搬寶避貴租 新總部「化零為整」落戶葵興年慳5000萬

三層樓，下月22日正式運作，現時總部、中環及葵芳三個辦事處將陸續搬離，但5月份會在上環開設一個諮詢中心，主要供強積金成員查詢及投訴之用。他續說，有關改動會令辦事處面積由原本3個合共8萬平方呎減至7萬平方呎，但每年可節省5,000萬元開支。至於執法部門所在的觀塘辦事處，則未有計劃搬遷。

MPF下月起准多次提取

另一方面，現時強積金計劃成員年滿65歲想提取強積金(MPF)累算權益，只可選擇一次過全部提取或將整筆強積金留於計劃內繼續滾存，但下月1日起可選擇分多次提取供款；分多少次提取、每次提取多少全由自己決定。

法例訂明，強積金受託人須免費處理計劃成員每年首4次的提取供款，其後每次提取收費多少，則由受託人自行釐定。

現時15個基金受託人合共提供了38個不同

的強積金計劃，當中25個計劃容許市民無限次免費提取供款、兩個計劃容許一年內分12次免費提取、11個計劃一年內首4次提取免收費。如果超出免費提取次數，大部分受託人每次會收取100元手續費。

未滿65歲提取將推出

鄭恩賜指出，現時每年約100億元累算權益被提取，目前難以預計有多少計劃成員會分多次提取供款及每年所涉金額，積金局會在計劃推出半年後檢討成效、一年後總結。

此外，年滿60歲人士若以提早退休為由提取強積金，日後也可分階段提取。積金局已向約90萬個年屆59歲的賬戶持有人發信提醒有關新安排，並會於本月底起推出以漫畫人物老夫子為主角的宣傳單張及電視廣告。鄭恩賜又表示，預期今年首季通過強積金預設投資策略(俗稱核心基金)的法案，有望今年底正式推行。



■ 鄭恩賜指，積金局會在提取強積金計劃推出半年後檢討成效、一年後總結。



■ 金管局不敵「租魔」，要搬離環球貿易廣場。

資料圖片

4年3次欠交牌照費 亞視再被罰20萬

香港文匯報訊 (記者 聶曉輝) 亞視牌照將於4月1日到期，但仍屢遭罰款、追債。亞視昨日被積金局入稟追討約40萬元供款外，更4年內第三度因未能如期繳付牌照費用而被罰款。通訊事務管理局昨日開會後決定，再就亞視未能於限期内繳付2015年12月1日至2016年4月1日期間的免費電視牌照固定費用，以及2015/2016牌照年度的傳送者牌照周年牌照費的個案，合共罰款20萬元。

根據《廣播規例》，亞視須在牌照年度開始之後14日內(即2015年12月15日)，向通訊局繳付其免費電視牌照的固定費用。亞視亦須根據《電訊規例》，在傳送者牌照的發出周年日(即2015年12月1日)繳付牌照的周年牌照費。通訊局指出，亞視未能在相關規例訂明的限期前繳付上述費用，並且在通訊局多次發出催繳通知後，至今仍未繳交費用。

通訊局考慮個案的情況及亞視的申述後，認為亞視未能在相關規例訂明的限期前繳付牌照費用，明顯違反有關繳付牌照費用的法例及牌照規定。通訊局認為繳付牌照費用是持牌機構的基本責任，加上亞視於4年內三度違反同一規定，故須嚴正處理亞視是次違規。鑑於違規的嚴重程度、重複性質及持續時間，通訊局決定就上述違規項目各向亞視罰款10萬元，



即合共20萬元。

通訊局：再欠或釘牌

通訊局亦決定拒絕亞視於去年12月3日及15日提出分期繳付欠交牌照費用的申請，亞視須於今年2月18日及3月18日分兩期全數繳付欠交的牌照費用及利息。通訊局亦已向亞視表明，若未能遵守有關指示如期繳付欠交的牌照費用及利息，或會施加更嚴厲的懲處，包括按《廣播條例》第三十一條啟動暫時吊銷牌照的程序。

香港電視娛樂准用天線「入屋」

香港文匯報訊 (記者 聶曉輝) 港府去年拒絕亞視的免費電視牌照申請，同時向香港電視娛樂批出以固定網絡作為其傳送模式的免費電視牌照。通訊事務管理局昨日開會後決定，在有附加條件的情況下，批准香港電視娛樂可使用頻譜作為新增傳送模式的申請，並會將從亞洲電視收回的一條多頻網頻道的一半傳輸容量，指配予香港電視娛樂，意味後者可正式透過天線「入屋」。

通訊局亦向香港電視娛樂發出綜合傳送者牌照，有效期為由發牌日期起計15年。至於廣播頻譜的指配期則由從亞視收回的廣播頻譜可供指配的日期開始，至香港電視娛樂的免費電視服務牌照於2027年3月31日屆滿為止。

通訊局冀達到無線覆蓋水平

港府於去年4月向香港電視娛樂批出免費電視牌照，讓其使用固定網絡作為其傳送模式，並須在今年3月31日或之前推出其持牌免費電視服務。香港電視娛樂獲發牌照後，向通訊局申請可同時使用頻譜傳送其持牌免費電視服務。

通訊局準備於今年4月2日從亞視收回的一條多頻網頻道的一半傳輸容量指配予香港電視娛樂，以供其提供持牌免費電視服務，另一半傳輸量的頻譜受配人則為無綫。

通訊局認為，指配頻譜予香港電視娛樂，讓其在今年3月31日或之前推出服務後可較易達到與無綫相同的覆蓋水平，從而更迅速地向更多香港住戶提供更多節目選擇，將符合觀眾的利益。

通訊局表示，香港電視娛樂須遵從一些附加條件，包括指定播放節目及字幕規定，須與現時適用於使用頻譜傳送服務的免費電視持牌機構的節目規定大致相同；履行於2015年至2021年期間投資共15.32億元的承諾；就使用網絡傳送服務的覆蓋範圍提供700萬元保證金外，亦須就使用頻譜傳送服務的覆蓋範圍額外提供300萬元履約保證金。

通訊局表示，施加附加條件旨在確保香港電視娛樂使用頻譜作為新增傳送模式後，將與使用頻譜傳送服務的現有免費電視持牌機構在大致公平的環境下營運。